

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

Tienda de Ultramarinos Nuevo Economato

10, Plazuela del Corpus, 10

En este nuevo establecimiento, que en el poco tiempo que lleva abierto ha conseguido ponerse á la altura de los primeros en su clase, se han recibido grandes surtidos en todos los artículos concernientes al ramo de Coloniales y especialmente de Aceite refinado de Montoro. Vino de Valdepeñas á 450 pesetas arroba ó 16 litros, 0'30 litro.

Jamones finos de Montanchez, Avilés y Gallego.
Chorizos de Cantimpalos y Rioja.
Patatas holandesas, coloradas y blancas, 2 pesetas arroba.
Garbanzos de la nueva cosecha, clase superior.
Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla especial de la casa y tueste diario.

No comprar sin visitar esta casa

LA SEÑORA Doña Ignacia Fernández Ruiz DE RINCÓN

Ha fallecido en Navas de San Antonio
(SEGOVIA)

EL DÍA 30 DE AGOSTO DE 1914

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligido esposo don Ulpiano Rincón; hijos don Jesús, don Fermín, doña Francisca y don Antonio; hija política doña Consuelo Torres; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos la encomienden á Dios, por cuyo favor les quedarán profundamente reconocidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La reforma de las Normales en Segovia

Planteadá la reforma de las Normales en el sentido de que se perfeccionen ó desaparezcan las elementales existentes, comienza á despertarse en Segovia la cuestión relacionada con la enseñanza del Magisterio. Ignoramos con qué fundamento se asegura que algunos diputados provinciales no se muestran muy propicios á establecer las Escuelas Normales, según las ha regulado el decreto recientemente publicado en la «Gaceta», pero suponemos que el retraining que acerca de este asunto pueda adoptar alguno de aquellos señores, obedecerá á pesadumbre por el aumento de gastos que se ocasiona al presupuesto provincial; de ningún modo á resistencia ú oposición al establecimiento de las Escuelas.

La Diputación puede afrontar el gasto que representan las Normales y por ser esto así, adoptó hace dos años el acuerdo de elevar su categoría. Entonces fueron vencidas las vacilaciones que surgieron, á pesar de que podía contarse con el funcionamiento de aquellos centros, en el grado elemental; hoy que no existe sino la alternativa de abolir

la escuela, ó amoldarla al decreto, la elección no es dudosa.

La Diputación no puede permitir que desaparezca de Segovia la enseñanza más apropiada á las modestas fortunas de los estudiantes de esta provincia, y cuya utilidad está reconocida del hecho de haber sido esta escuela la primera, ó de las primeras, creada en España, así como por el considerable aumento de la matrícula en los últimos años.

Confiadamente esperamos que en los primeros días de Octubre se adoptará un acuerdo en este sentido.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Nombramiento.—Ha sido nombrado vocal de la Junta de municionamiento el coronel don José Souza del Real.

Vacantes.—Se halla vacante en la comandancia de Artillería de Lárache una plaza de obrero herrador de segunda clase, contratado, con el sueldo anual de 1.200 pesetas.

—En el regimiento mixto de Artillería está vacante una plaza de obrero bastero de segunda clase, que tiene de sueldo anual 1.000 pesetas.

OFICINAS

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al escribiente don Guillermo Uriá.

Santa María de Nieva

Fiestas en Pinilla Ambroz.—Próximo enlace.

En los días de ayer y anteayer, se ha celebrado en el inmediato pueblo de Pinilla Ambroz la tradicional fiesta que desde tiempo inmemorial aquel vecindario dedica á su patrón, San Ramón Nonato.

Por la mañana, el primer día, tuvo lugar la fiesta religiosa, consistente en misa y sermón, que pronunció muy elocuentemente el R. P. Domingo Fray Próculo Martín, profesor del Colegio de segunda enseñanza establecido en esta villa.

Terminada la misa, salió la procesión, por las principales calles, acompañada de buen número de feligreses y presidida por el señor alcalde don Román Esteban y varios concejales.

Por tarde y noche, lo mismo que el día siguiente, ha habido animados bailes de rueda, en los que las jóvenes de la localidad lucieron sus encantos y sus mejores galas.

De ellas recordamos á Pilar Esteban, Felisa Herranz, Hilaria Rodado, Gregoria López, Julia Domingo, Dolores Esteban, María Herranz, María Llorente, Segunda González, Honoraria García y Eladia López.

A causa del disgusto que en esta región existe por la escasez de cosecha, debido á las heladas del mes de Mayo, esta función, de

siempre muy concurrida, no ha revestido la animación que en años anteriores.

—El próximo día 14 contraerá enlace matrimonial en esta villa la simpática señorita Felisa Sanz con don Patricio Antona, primer oficial de una acreditada sastrería de Madrid.

Los contrayentes, á quienes anticipamos nuestra enhorabuena, emprenderán su viaje de novios por varias poblaciones del Norte.

CORRESPONSAL.

2-9-914.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LA PROVINCIA

Según datos, que á la vista tenemos, publicados por el Instituto Geográfico y Estadístico, el movimiento natural de la población en la provincia de Segovia, incluso la capital, fué durante el mes de Junio último, como sigue:

Nacimientos, 520; defunciones, 235; matrimonios, 91; y siendo la población de hecho de la provincia igual á 170.599 habitantes, resulta una proporción de 3'05 para la natalidad; 1'67 para la mortalidad y 0'53 para la nupcialidad, por cada mil almas.

Comparados entre sí estos tres conceptos de la estadística, el número de defunciones vino á ser próximamente la mitad del de nacimientos, y el de matrimonios equivalente á la sexta parte del de dichos nacimientos; es decir que, en números redondos, por cada seis habitantes nacidos, murieron tres y se celebró un matrimonio.

Cuchufletas y rebuznos

Cruzó un globo el espacio y á un pollino que, con la carga á cuestas, marchaba remolón y cojeando, por una carretera le dijo:—«Adios, jumento; apresura la marcha, á ver si llegas antes que yo que marcho velozmente á la inmediata aldea...»

No había reparado que eres cojo y no puedes correr... ¡Chico, dispensa!»

Dió un respaldito el burro y su camino siguió con marcha lenta, sin dignarse mirar al que en la altura le quería humillar con cuchufletas y á las dos ó tres horas, á su paso, en medio de la larga carretera, tropezó con el globo que, echo trizas, arrastraba su lona por la tierra, faltar de gas que le elevó del suelo, para impulsarle el viento en su carrera.

Sin decir el borrico una palabra echó el globo á cuestas y á los pocos momentos, cojeando, dejó al globo en la aldea y al despedirse de él, rebuznó y dijo, metiendo entre la lona la cabeza:—«Ya ves que hemos llegado al mismo tiempo. No te hinchas orgulloso, y ten en cuenta que el que va por las nubes cae á veces y el que va cojeando, siempre llega.»

Y el globo, mustio, replicó:—«¡Hay rebuznos, que parecen sentencias!»

José RODAÓ.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Exámenes extraordinarios

Se han designado las fechas locales y tribunales para los exámenes extraordinarios en la Academia de Artillería.

A partir del martes próximo, día 8, empezarán examinándose todos los alumnos que deban hacerlo de una sola clase, cualquiera que ella sea verificándolo á continuación de las restantes primeras clases. Los exámenes de segundas clases tendrán lugar el día 12; los de terceras, el 16, y los de cuartas, el 18.

Los que deban sufrir examen de 1.º y 2.º medio curso en una clase lo llevarán á cabo con la posible separación entre ambos, procurando conciliarse, por la Jefatura de estudios, esta conveniencia, en forma que no produzca perturbación en las fechas que se señalan.

Todos los exámenes comenzarán á las tres de la tarde, y en el cuadro al efecto publicado por la Jefatura de estudios, se consiglan los tribunales examinadores y los locales en que aquellos han de celebrarse.

PEDRAZA

Las fiestas de la Virgen del Carrascal

Prometen revestir gran animación las fiestas que, en honor de la Virgen del Carrascal, se celebrarán en esta villa del 7 al 10 del mes actual.

Tendrán lugar solemnes funciones religiosas, procesión, y bailes públicos y de sociedad.

Probablemente habrá dos novilladas, en los días 9 y 10, matándose un torete el último de dichos días.

La lidia correrá á cargo del conocido novillero Quintanilla y otros aficionados que en el año último quedaron en esta villa á gran altura.

Han sido contratados también renombrados dulzaineros.

CORRESPONSAL.

3 Septiembre 1914.

LAS FESTIVIDADES DE LOS PATRONOS

Por lo que pueda interesar, como precedente para el restablecimiento de la fiesta de San Frutos, patrono de la segoviana diócesis, restitución recientemente solicitada por acuerdo del Ayuntamiento, consignamos que á analogos requerimientos por parte de la ciudad de Avila, S. S. el fallecido pontífice Pío X, con fecha 11 de Agosto último, restableció la fiesta de Santa Teresa, con el doble precepto de oír misa y abstenerse de obras serviles

Claro es que, por lo que respecta á Segovia, las gestiones habrán de ser reiteradas cerca del nuevo Pontífice; pero siempre habrá ahora la base del precedente que apuntado queda.

INFORMACIÓN DEL OBISPADO

Vacantes de salmistas

Han sido publicados edictos anunciando á oposición dos plazas de salmistas, uno

de los cuales tendrá el cargo especial de sustituir, en ausencias y enfermedades, al organista.

Los aspirantes comparecerán, por sí ó por medio de apoderado en forma, ante el señor secretario capitular, dentro del término de treinta días que terminarán el último del mes actual, y acompañarán á sus instancias partida de bautismo, certificado de buena conducta, y si fuesen eclesiásticos, las letras testimoniales de sus respectivos preladados. Su edad no excederá de treinta y cinco años, deberán poseer voz de la cuerda de bajo, de cuerpo, clara, sonora y bien timbrada, con buena pronunciación, igual en toda su extensión, desde *sol grave* á *re agudo* y estarán instruidos en el canto gregoriano y figurado y en tomar las cuerdas para la igualdad de la salmodia. Los que aspiren á la plaza de salmista-organista demostrarán, además, su suficiencia en los conocimientos del órgano.

El salmista estará dotado con mil pesetas de sueldo anual, y el salmista-organista, con 1.275, pagadas ambas dotaciones de los fondos de fábrica.

Navas de San Antonio

Fallecimiento sentido

Víctima de pertinaz dolencia, ha fallecido en esta localidad la señora doña Ignacia Fernández Ruiz, confortada con los auxilios espirituales.

Por el carácter afable de la finada, unido á la estimación general que aquí se profesa á su distinguida familia, la mencionada desgracia ha causado sentimiento unánime, manifestación que se ha puesto de relieve en el entierro y funerales por el eterno descanso del alma de la difunta, en los que la concurrencia ha sido numerosa.

Reciba su atribulado esposo, don Ulpiano Rincón, sus hijos y demás familia la expresión sincera de nuestro más sentido pésame por la desgracia que hoy les aflige.

CORRESPONSAL.

LA GUERRA EUROPEA

IMPRESIONES

No hay remedio. Los alemanes continúan su avance por el flanco derecho, y de un día á otro nos encontraremos con la noticia de que han llegado hasta el campo atrincherado de París.

El sitio de París, aun cuando no será tan largo como el del año 1870, si será algo más de lo que creen entre nosotros algunos espíritus impresionables, que ven ya á los alemanes paseando tranquilamente por los bulevares.

¿Qué esfuerzo militar hará Inglaterra en tanto? Tales tropas pudiera acumular que los alemanes tuviesen aún que vencer grandes resistencias antes de ser dueños de la capital francesa.

Desde luego, la entrada en París no puede equipararse á la del año 70. No puede ir seguida de la firma de la paz. Ni en el teatro oriental de operaciones han medido sus armas suficientemente los beligerantes, ni Inglaterra siente necesidad de una paz que, consecuencia de una victoria militar alemana, y dejando á Alemania la escuadra intacta, más supondría un perjuicio para la Gran Bretaña.

En tanto, las noticias más contradictorias se suceden en lo que respecta á la ofensiva rusa. Hoy parecen convenir los telegramas en que los rusos han triunfado en Galitzia, en la batalla de Lemberg. Esta batalla promete eclipsar al bombardeo de Belgrado y á la batalla del Drina. Durante quince días seguidos se habló de estos episodios bélicos. De la batalla de Lemberg llevamos hablan-

do tres días, y á juzgar por las señales queda para mucho tiempo.

Lemberg, con Premzyal y Cracovia, constituyen la línea defensiva de Galitzia. ¿Adónde irán después los rusos? ¿Se dirigirán contra Viena ó contra Budapest?

Reconozcamos que, en general, la opinión encuéntrase desinteresada acerca de este punto, porque comprende que no es en Austria donde el problema actual tiene su solución. Es en Alemania, y por eso se examinan las probabilidades del avance de los rusos por la Prusia oriental.

El descalabro que hoy se anuncia trae la etiqueta alemana de Barcelona, que es adonde parece haberse trasladado aquella fábrica de infundios que antes funcionó en Vigo y en Badajoz.

Es posible que ese descalabro fuese sufrido por los rusos en aquellos días en que los alemanes realizaron un contrataque, ó sea el miércoles de la semana pasada. Después, los rusos han debido reahacerse, toda vez que el último combate se señala en Grandenz, y esta población, más que defensa de la Prusia oriental, está ya enclavada en la línea de defensa del Vístula, primera de la verdadera invasión de Alemania.

Los rusos tampoco han de ir tan de prisa como algunos suponen en el camino á Berlín. Tienen que encontrar una línea defensiva del Vístula, otra del Oder y la tercera que la forman Spandau y Magdeburgo.

Moderemos, pues, los nervios, y espe-

remos tranquilos el desarrollo de los sucesos.

Las operaciones militares, con los contingentes que aun actúan, no han de poder seguir la febril imaginación de los conturbios de café.

El Gobierno abandona París

El Gobierno francés se ha trasladado de París, a petición de la autoridad militar.

Esta había hecho observar á los Poderes públicos la conveniencia de abandonar la ciudad, pues ésta iba á convertirse en el eje de la línea de fuego, y además debía tenerse muy en cuenta la posibilidad de que el ejército alemán iniciase un ataque violento al campo atrincherado de París, y por ello convenía que el Gobierno, sin demora alguna, saliese de la capital.

París queda, pues, convertido en eje alrededor del cual gravitarán los ejércitos, y en adelante solo revestirá un carácter casi exclusivamente militar.

En previsión de un sitio

París 3.—Continúan los trabajos de fortificación en el campo atrincherado de París.

Este será defendido enérgicamente por una numerosísima guarnición.

El ministro de la Guerra, acompañado del general Gallieni y de otros jefes, inspecciona diariamente los trabajos.

Todos los parisienses que pueden hacerlo abandonan rápidamente la capital, dirigiéndose al Oeste y al Sur, por las estaciones de Orleans y Austerlitz, y en general por toda la línea del Sur y del Oeste, por donde salen centenares de trenes llevándose á miles de familias.

Bombas sobre París

Algunos daños

París 3.—Ayer, por la tarde, comenzó á volar sobre París un aeroplano alemán. Comenzó á describir círculos encima del ministerio de la Guerra, luego otros sobre la Cámara de diputados.

Desde los puestos militares de ambos edificios se le hicieron numerosos disparos de fusil.

El aeroplano se alejó, pero volvió al poco rato y comenzó á arrojar bombas.

Todas ellas causaron daños materiales, pero no desgracias, pues la gente, advertida, se guarecía á tiempo.

Un biplano francés, con una ametralladora, salió en persecución del aeroplano alemán.

Este huyó, desapareciendo en breves momentos.

El servicio militar de aeronáutica ha establecido en torno de París unos puestos de vigilancia.

Estos puestos están unidos telefónicamente á los diversos campos de aviación.

¿Cañoneando París?

Bayona, 3.—Llegan de París noticias de que en los alrededores de la capital se oye ruido de cañón.

Supónese que es que las vanguardias alemanas han llegado ya á la vista de París.

No se ha comprobado la noticia.

La ruta hacia París.—Sigue la lucha y sigue el avance.

El ejército alemán avanza por el SO. de Amiens, frente al tercer Cuerpo del ejército francés, reforzado ya por los Cazadores alpinos y el derrotado ejército que evacuó Saint-Quentin.

Al SO. había cuatro Cuerpos de ejército francés, formando una gran barrera, con tres divisiones de reserva á retaguardia.

Ante la tremenda avalancha de las tropas alemanas, la barrera fué rota, replegándose el enemigo bastante más al Sur para no verse envuelto.

Esta determinación de prudencia fué secundada por el ejército aliado al Norte de Rethel, abandonando un campo que fué inmediatamente ocupado por las tropas alemanas.

También ocuparon éstas el fuerte de Ayville, tras un fuego de cuatro horas.

Las bajas germanas fueron casi insignificantes.

El total de los prisioneros hechos en toda la línea por los alemanes á los aliados, se eleva á cerca de 40.000 hombres.

La persecución sigue tenaz y muy desastrosa para las armas aliadas.

La batalla de Oistersburgo.—Triunfo de los alemanes.

En la Embajada alemana en Madrid se

han recibido noticias fidedignas según las cuales el ejército alemán ha obtenido un triunfo en la Prusia oriental.

Según esas referencias, los alemanes aniquilaron á tres Cuerpos de ejército rusos, hicieron 70.000 prisioneros, entre ellos 300 oficiales y dos jefes, y se apoderaron de más de 500 cañones.

Las fuerzas rusas, aunque eran muy superiores, luchaban muy desordenadamente, y esto lo aprovecharon los alemanes, rodeándolas, viéndose obligadas á rendirse.

El resto de las tropas del Zar se alejaron más de 50 kilómetros.

Las bajas de los austriacos en la campaña.

San Petersburgo 3.—Una Nota oficial del Estado Mayor ruso dice que desde que comenzó la guerra, las pérdidas totales sufridas por el ejército austriaco, en su lucha con el ruso, ascienden á 140.000 hombres, entre muertos, heridos y prisioneros.

Vapor español volado

Londres 3.—En aguas de Langeland se ha perdido el barco español «Cerdá» á consecuencia de haber tocado con una mina, que explotó.

No ha habido desgracias personales.

Notas del Ayuntamiento

Nombramientos

Ha sido nombrado sereno municipal el vecino de Segovia Mariano Ginovés.

—También ha sido nombrado guarda de consumos el sereno Serapio Barreno.

Al Juzgado

Se ha dado cuenta al Juzgado de que Nazario Medina, vecino de Segovia, ha desobedecido é insultado al sereno del barrio de San Justo.

Las escuelas normales

Esta mañana nos ha manifestado el señor alcalde que está conforme con lo que ayer se decía en un artículo de nuestro colega *Diario de Avisos* respecto al sostenimiento de las Escuelas Normales, haciendo la salvedad de que el presupuesto de gastos había de sufrir alteración, con esta nueva carga, y por lo tanto, caso de llevarse á la práctica el proyecto habrían de aumentarse, siquiera fuese en parte pequeña, los arbitrios municipales para poder atender á la nueva atención.

EN FAVOR DE LOS REPATRIADOS

La función de mañana

Son muchas las localidades vendidas para la función benéfica que mañana tendrá lugar en el Teatro Miñón en favor de los repatriados.

La Junta de señoras de la capital trabaja activamente para que la fiesta responda cumplidamente á la patriótica iniciativa á que sus productos se destinan.

El dueño del Teatro cede gratuitamente el local y lo mismo ha ofrecido la Electricista Segoviana por el suministro de luz.

NAVAS DE RIOFRIO

Las fiestas en San Antolín.—El señor obispo visita á los condes de Cedillo.

Con inusitada solemnidad, se han llevado á cabo las tradicionales fiestas de San Antolín.

En la mañana del día 2, la clásica música de dulzaina y tamboril recorrió las calles del pueblo.

La fiesta religiosa consistió en misa solemne, con asistencias, oficiando de maestro de ceremonias el ilustrado capellán de Toledo don Benito López de las Hazas.

El sermón estuvo á cargo del elocuentísimo orador sagrado don Eduardo Montero, ecónomo de este pueblo, quien escuchó, á la terminación de la ceremonia, muchas felicitaciones.

En la casa del alcalde se sirvió un espléndido refresco á las autoridades, colonia y vecindario.

Por la tarde, se organizó la procesión, desde la iglesia parroquial hasta la ermita del Santo, y seguidamente, dió comienzo el baile de rueda, que estuvo animadísimo.

Cuando la procesión acababa de regresar á la iglesia, llegó en su magnífico auto el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, siendo recibido en el atrio por las autoridades y pueblo, á los acordes de la Marcha Real, interpretada por la dulzaina y el tamboril. El Prelado se dirigió, entre atronadores vivas, al hotel de los señores López de Ayala, donde á la sazón se encuentran sus hermanos, los señores condes

de Cedillo. El erudito P. Provincial del colegio de Jesuitas y el R. P. María, que aquí se encuentran, con el propósito de levantar una residencia veraniega, figuraban entre el numeroso y selecto séquito de su ilustrísima.

En honor al ilustre huésped fué servido un delicado lunch en dicha hospitalaria y elegante morada.

El Prelado, al tiempo de su partida, repartió abundantes limosnas entre los pobres y obtuvo una despedida entusiasta y cariñosa.

Al día siguiente, hubo función de ánimas, y por la tarde, tradicional baile de rueda, en que las jóvenes de este pueblo y de los inmediatos lucieron sus mejores galas y sus naturales encantos.

3-9-14.

EN LA IGLESIA DE SAN MARTIN

Sufragios por Pío X

La Adoración Nocturna de esta capital ha celebrado en la noche pasada, conforme anunciamos, una solemne vigilia general extraordinaria, en sufragio del alma del Papa fallecido.

Comenzó á las diez de la noche, con asistencia de bastantes adoradores y fieles y del ilustrísimo señor obispo, que permaneció hasta concluidos los primeros actos.

A las tres y media de la madrugada se celebró misa de difuntos y se cantó solemne responso.

Las puertas del templo han estado abiertas durante toda la noche.

De sociedad

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, al ilustrado maestro de Santa María de Nieva, don Eusebio Ayuso.

—También ha pasado el día de hoy en Segovia nuestro buen amigo don Antonio Cobas, probo secretario de Carbonero el Mayor.

—De paso para Valladolid, han llegado á Segovia el joven estudiante don Atila Martín y su linda hermana, hijos del ilustrado médico de Cantalejo don Desiderio M. Hurtado.

Traslados

El ayudante de Montes de Segovia, don José Romero Trillo, pasa destinado á la segunda brigada de ordenaciones (Madrid), y el de ésta, don Gregorio García Requena, al distrito de Segovia, quedando agregado á la repetida brigada.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica la distinguida y bella señorita Cándida Zuloaga, hija del insigne ceramista y querido amigo nuestro don Daniel.

Muchas felicidades.

Los exploradores segovianos

Excursión á la Boca del Asno

Están ya ultimados todos los detalles para la excursión que realizarán mañana los exploradores de esta capital al hermoso lugar de la vecina sierra conocido con el nombre de «La Boca del Asno».

Emprenderán la marcha de Segovia, á las cuatro de la tarde para llegar á La Granja al oscurecer.

En este Real Sitio se celebrará una bonita retreta y después se procederá al reparto de alojamientos.

El domingo á las seis de la mañana, después de oír misa y tomar el desayuno, se continuará la excursión á la «Boca del Asno», en cuyo lugar pasarán el día dedicados á las prácticas reglamentarias.

El regreso se hará por Balsaín y Robledo para llegar á Segovia á las diez de la noche, próximamente.

En la excursión funcionará la sección de cocina, pero la cena del sábado debe llevarse individualmente para comer á su llegada á San Ildefonso.

Los exploradores segovianos, aprovechando su estancia en la Granja, harán una visita á S. A. la infanta Isabel, presidenta honoraria del Comité.

SUCESOS LOCALES

A botellazo limpio

Dos mujeres que habitan en la calle del Cerrillo, una de ellas de mal vivir, llamada María Gutiérrez Casado (a) La Maja, de 28 años, y la otra Agueda Blanco Velasco, de 47 años, casada, provocaron un

regular escándalo ayer tarde en la calle donde habitan.

Después de dirigirse mútuas lindezas se fueron á las manos y «la Maja», cuando se cansó de prodigar arañazos á la Agueda, la embrió á golpes con una botella contra la cabeza de su contrincante.

Un guardia municipal condujo á ambas á la Casa de Socorro y después á la Inspección de vigilancia.

En aquel establecimiento benéfico se curó á la Agueda de bastantes erosiones en la cara, producidas con las uñas y de un edema en la cabeza, ocasionado de un botellazo.

«La Maja» solo presentaba una pequeña erosión en el dedo anular de la mano izquierda y una rozadura en la misma mano.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Información de la provincia

Joven desaparecido

Por el Gobierno civil se interesa de las autoridades de la provincia la averiguación del paradero de un joven de 18 años, alto, moreno, llamado Eulogio Sanz Almendáriz, quien desapareció días hace del domicilio paterno, en Montejo de la Vega de la Serrezuela.

Plan de aprovechamiento

Hoy inserta el «Boletín oficial» el plan de aprovechamientos para el año forestal de 1914 á 1915, con relación á los montes públicos de esta provincia dependientes del ministerio de Hacienda.

Vacante

Para su provisión en propiedad ha sido anunciada la vacante de farmacéutico titular de Navafria, dotada con el sueldo anual de ciento trece pesetas, por el suministro de medicamentos á catorce familias pobres y casos de oficio.

Las solicitudes en término de veinte días.

Cuentas y presupuestos

La alcaldía de Palazuelos anuncia haber quedado expuestas al público las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1913, y por las de Hontanares, Pinaregrillo, Cedillo de la Torre, Maderuelo, Madrona, Palazuelos, Pajarejos, Chatún, Fuenterrabollo, Villaverde de Montejo, Navallilla, El Muyo, Cobos de Segovia, Sauquillo de Cabezas, Gallegos y Valseca se significa hallarse confeccionados y en periodo de exposición al público sus respectivos presupuestos para 1915.

EL NUEVO PAPA

Detalles de la proclamación

Roma, 3.

A las once, próximamente, se vió una humareda blanca, y en el gentío que llenaba la plaza de San Pedro se produjo un movimiento de ansiedad.

A las once y veinticinco, el maestro de ceremonias monseñor Respighi se asomó al balcón central de la fachada de San Pedro y mandó desplegar el tapiz rojo. Entonces la muchedumbre prorrumió en aplausos. A las once y treinta y cinco el cardenal Della Valpe, decano de la Orden de los diáconos, apareció en el referido balcón acompañado de monseñor Capatosti, llevando la cruz del Papa, y pronunció la fórmula de ritual anunciando la elección del cardenal Della Chiesa, añadiendo había tomado el nombre de Benedicto XV. Después de aplaudir calurosamente en la plaza, la muchedumbre entró en la basílica en espera de la primera bendición del nuevo Papa.

La primera bendición

A las once y cuarenta y cinco el nuevo Papa Benedicto XV se asomó al balcón interior de la basílica de San Pedro, que había sido revestido de un paño de terciopelo granate con franjas de oro.

Después de las ceremonias de ritual, Su Santidad dió su bendición apostólica, que todos los fieles recibieron prosternados. Luego, el Padre Santo, con el mismo ceremonial que á la llegada, regresó á sus habitaciones, y la muchedumbre, saliendo de San Pedro, se dispersó rápidamente.

Datos biográficos

El nuevo Papa se llama Giacomo della Chiesa, y es hijo de una de las más linajudas familias de la nobleza italiana. Nació el 21 de Noviembre de 1854, y fueron los autores de sus días el marqués José della Chiesa, (de la Iglesia, en castellano), difun-

to, y la marquesa Juana Mighorati, dama distinguidísima, que vive, por fortuna, en una espléndida madurez y es dechado de simpatía personal, aristocrática elegancia y habilidad diplomática.

Hizo sus estudios de Facultad en el Gimnasio-Liceo de Génova, del que salió con el título de doctor en Derecho por aquella Universidad.

De aquí pasó al Colegio Caprónica, en el que siguió la carrera sacerdotal, y una vez licenciado en Teología fué ordenado «in sacris» el 21 de Noviembre de 1878, pasando á la Academia de Nobles eclesiásticos como auxiliar de la Secretaría, que desempeñaba monseñor Rampolla del Tindaro.

Nombrado Rampolla Nuncio en Madrid, acompañóle monseñor Della Chiesa como secretario de la Nunciatura, y en España permaneció hasta 1887, y cuando su jefe fué elevado al cardenalato y nombrado secretario de Estado por Su Santidad León XII, llevóse consigo para utilizar su valioso concurso para el desempeño de las altas y delicadas funciones que le habían sido encomendadas.

El joven é inteligente Della Chiesa desempeñó á maravilla su cargo de confianza, llegando hasta el de sustituto de secretario de Estado, del que fué titular durante los primeros cuatro años del pontificado de su antecesor.

Fallecido en 1907 el arzobispo de Bolonia, cardenal Svampa, fué designado para sustituirle Della Chiesa en 19 de Diciembre del mismo año, y ocupó la vacante después de recibir la consagración episcopal de manos del mismo Papa.

Algunas veces, en vida de León XIII, se le indicó para el capelo, pero por causas diversas no prosperó su candidatura, hasta que Pío X, en el Consistorio de este año, celebrado el 25 de Mayo, le concedió la púrpura, adscribiéndole á las Congregaciones del Concilio y Ceremoniales.

Benedicto XV es hombre de poca estatura, moreno, de cara rugosa y poco agraciada y ojos muy vivos.

Se cree que será un Papa enérgico y rígido, «quatum ad fidem et mores», esencialmente diplomático, de la escuela del difunto Rampolla; francófilo y transigente en materia de doctrina, pero sostenedor, sobre todo, de la universalidad de la Iglesia.

La coronación

La coronación del nuevo Papa se celebrará el domingo, por la mañana, en la capilla Sixtina.

El Papa ha nombrado canónigo de San Pedro á monseñor Parolin, sobrino de Pío X, que era cura del pueblo de Posagno.

SUETOS

El Regimiento de Sitio

Esta mañana, de madrugada, han salido las fuerzas del Regimiento de Sitio, para realizar una de las excursiones de prácticas militares, que viene verificando durante la semana.

La excursión de hoy se ha hecho por la carretera de Revenga.

El correo y la guerra

La Dirección general de Correos ha dispuesto que quede suspendido el servicio de valores declarados para el Brasil.

Igualmente se prohíbe el envío de correspondencia certificada para Servia y caso de admitirse, á instancia del imponente, circulará á riesgo del interesado.

La Cruz Roja

Probablemente el próximo domingo, por la mañana, pasará revista el prelado de la diócesis, á la Ambulancia de la Cruz Roja, en las proximidades de Sancti Spiritus.

Tomad siempre los inmejorables chocolates de Santa Bárbara, preparados y elaborados á presencia y gusto del cliente. Selectísimos cafés de Moka, Caracolillo y Puertorrico, tostados diariamente.

CERVANTES, 21

Requisitoria

Por el juzgado de instrucción de Segovia se cita á comparecencia, en término de diez días, á Atilano López y López, domiciliado últimamente en Madrid, calle del Desengaño, 4 y 6, para la práctica de una diligencia judicial en causa seguida por lesiones y daños, á consecuencia del descarrilamiento ocurrido en el kilómetro 2 de la línea de Segovia á Medina.

¡¡A BAILAR GRATIS!!

El dueño del amplio Salón de recreo "El Pensamiento"

dará grandes bailes, de nueve de la noche á dos de la madrugada, durante los días 5, 6, 7, 8 y 10, con motivo de la catorcenilla de Santa Eulalia.

Se estrenará un magnífico piano con música de actualidad

¡ENTRADA GRATIS!

El transporte de repatriados

La Compañía del Norte ha prorrogado hasta el 15 de Septiembre el transporte gratuito por sus líneas de los españoles procedentes de Francia, provistos del documento necesario expedido por el Gobierno civil de la provincia.

Esta prórroga no alcanza á los jornaleros sin trabajo por paro de industrias ó explotaciones mineras, para los que cesó la concesión el 31 de Agosto.

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de defunción de Marcelina Mateos Tejero, de 47 años, casada; María Vázquez Pascual, de 77 años, viuda, y Teresa Mayo Martín, de 17 meses; y de nacimiento de Anita Juliana Perretta y Perretta, Daniel Pascual Burgos, Antonina Sanz Castro y Antonio González García.

Boda

Mañana, á las cinco de la tarde, contraerán matrimonio en la iglesia de San Martín, los jóvenes de esta ciudad Eustaquio García Sanz, de 26 años, soltero y Damiana Martín y Martín, de 25 años, también soltera.

No comprar vinos ni comestibles finos sin visitar Santa Bárbara. Garbanos superiores de la nueva cosecha.

Se facilitan catálogos

CERVANTES, 21, SEGOVIA

La suscripción para los repatriados

Entre las provincias que últimamente han enviado á Madrid cantidades con destino á la suscripción nacional iniciada por su majestad la Reina doña Victoria, á favor de los repatriados indigentes, figura Segovia con 391 pesetas.

Receta para nuestra regeneración. Menos horas de café y más horas de trabajo; menos licores que no producen más que borrachos, degenerados y tuberculosos y más Licor del Polo, que produce salud y bienestar.

Caminos vecinales

La Dirección general de Obras públicas, noticiosa de que una agencia de negocios ha enviado circulares á los Ayuntamientos interesados en el segundo concurso de caminos vecinales ofreciéndose á confeccionar y gestionar la resolución de los expedientes, invita á dichas Corporaciones á que no presten crédito alguno á tales ofrecimientos con los que pudiere ser sorprendida la buena fe de los Ayuntamientos concursantes.

Exhorto

A virtud de exhorto del Juzgado de instrucción de Olmedo, el de Santa María de Nieva interesa la captura de un sujeto llamado Francisco Bernardos Huerto, de 34 años, estatura regular, rubio, de oficio siller ambulante, poniéndole, caso de ser habido, á disposición del segundo de dichos Juzgados.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4 TARDE

Despachando con el Rey

Ha despachado esta mañana el señor Dato con el Monarca.

Le informó de los detalles de la elección del nuevo Papa.

Agrada al Rey y al presidente del Consejo que el nombramiento haya recaído en monseñor Della Chiessa, por que residió en España durante algún tiempo y conoce las necesidades de

nuestra patria, de la cual conserva afectos.

Telegrama de felicitación

El Monarca ha dirigido un expresivo telegrama al nuevo Pontífice, felicitándole por su elección.

Varios asuntos

Ha informado también el señor Dato al Rey de las últimas noticias de la guerra europea, y del viaje á Bilbao del subgobernador del Banco de España señor Escudero, para examinar y resolver el conflicto creado en Vizcaya por su situación económica.

Agitación en Marruecos

Habló el señor Dato ante el Rey de que, según telegrama del general Marina, reina alguna agitación entre los moros, por las noticias que á Marruecos llegan de la guerra europea y que se comentan acaloradamente.

La botadura del «Jaime I»

Ha recibido invitación el presidente del Consejo, para asistir en el Ferrol á la botadura del acorazado «Jaime I».

Ha dicho el señor Dato que, como en atención á las actuales circunstancias, es probable que no asista S. M. el Rey, tampoco él asistirá.

Representará al Gobierno en el acto de la botadura, el ministro de Estado.

Desfile de tropas ante Palacio

Cuando el señor Dato se encontraba en Palacio informando al Monarca de los sucesos de actualidad, desfiló por frente del Palacio el regimiento de lanceros que volvía del campamento de maniobras.

El Rey y el presidente se asomaron al balcón principal del Regio Alcázar para presenciar el paso de los lanceros.

El público que se hallaba por aquellos lugares tributó á S. M. una cariñosa ovación.

Declaraciones del conde de Romanones.

Ha manifestado el señor Dato que le habían satisfecho grandemente las declaraciones que hace hoy en «El Imparcial» el señor conde de Romanones.

Eso prueba—añadió el presidente—que el partido liberal, incluso el conde, son partidarios de la neutralidad.

Queda, pues, como partidario único de la guerra el señor Lerroux, según se deduce de las manifestaciones que los periódicos le atribuyen.

LA GUERRA EUROPEA

Dos aeroplanos alemanes vuelan sobre París.—Un biplano francés en persecución de los aeroplanos.

—Declaraciones del ministro de la Guerra.—Rusos y alemanes siguen luchando.

Se ha recibido un telegrama comunicando que ayer volaron sobre París dos aeroplanos alemanes que arrojaron algunas bombas en diversos puntos de la población, causando destrozos sin importancia.

Los aeroplanos fueron cañoneados, sin resultados desde la torre Eifel.

Un biplano militar francés salió en persecución de los aviadore alemanes logrando alcanzar á un aparato, que quedó destrozado por completo.

El aeroplano cayó en las inmediaciones del campo de Champigny, muriendo sus tripulantes.

El ministro de la Guerra francés ha declarado que la situación de los ejércitos aliados es mucho mejor de lo que creía, y que no tiene la importancia que se atribuye el hecho de haber abandonado el Gobierno la capital de la República.

Un telegrama oficial de San Petersburgo da cuenta de nuevos combates

entre rusos y alemanes, con victoria para los primeros.

Signe, cada vez con más ardor, la batalla que hace seis días se está librando en la Prusia oriental.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior.....	70'00
Amortización al 5 por 100.....	00'00
Acciones del Banco.....	000'00
Acciones de Tabaco.....	000'00
CAMBIOS	
París á la vista.....	00'00
Londres á la vista.....	24'90
CORRESPONSAL.	

AVISO

Toda persona que tuviese algún reloj, para arreglarle, en la relojería de don Anastasio Serveró, puede pasar á recogerle á la calle de José Zorrilla, número 8.

SE VENDEN

cocinas, puertas, ventanas y balcones, procedentes de derribos.

Melitón Martín, 5, 7 y 9.

Oposiciones

á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Mallorga y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, dotadas con 1,500 pesetas, son 70 y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará *SEGOVIA* el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38. primero.

Arriendo

molino harinero montado á la moderna, con dos piedras, fuerza hidráulica, en Hoyuelos (provincia de Segovia), con casa para el molinero.

Para tratar dirigirse á su propietario el señor conde de Cedillo, en Hoyuelos.

Se necesita

un chico para comercio.

Razón, en la administración de este periódico.

El libro de versos

—MIS CHIQUILLOS Y YO— que acaba de publicar PEPE RODAO, se vende al precio de 3'50 pesetas ejemplar, en la librería de Antonio San Martín.



Acreditado Colegio

DE 1.ª ENSEÑANZA Y BACHILLERATO

DIRIGIDO POR PP. DOMINICOS

El curso pasado tuvo 139 internos: 537 matrículas: resultado magnífico en los exámenes.

Se han hecho obras notables de ampliación; condiciones higiénicas sin igual.

PENSIÓN: 500 PESETAS

Dirigirse al Director, Santa María de Nieva (Segovia)



El negocio más productivo

es la cría de toda clase de animales, dándoles los **POLVOS PINOS**. Con ellos no dejan residuo alguno alimenticio en sus excrementos. Las aprovecha cuanto comen. Engordan extraordinariamente. Pesan mucho más. Les evita enfermedades.

Gasto por cada cerdo y día es de 1, 2 á 3 céntimos. En los demás animales es proporcional. Pídanse en todas las droguerías z especialmente en Segovia, Alejandro San Juan (droguería); Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7, y viuda de Andrés Hernanz Pérez, plazuela del Corpus, 9 ó á don Juan Pinós, plaza Carril, 3, Gerona; acompañando pesetas 9 por cada saquito de tres kilos ó pesetas 13'50 por cada uno de cinco kilos. Los pedidos serán remitidos francos de porte f. e. hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mando á todos los señores cura párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndos á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales p su elección.

Proprietarios. Ganaderos. Labradores.

Proprietarios. Ganaderos. Labradores.

Para prevenir ó combatir las **Afecciones intestinales** peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la

HARINA LACTEADA NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa



FERINOL

Fórmula de M. P. Almonació, Médico especialista en enfermedades de la infancia.
Remedio infalible contra la TOS FERINA bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Prescribe el frazco 3 pesetas.
Se vende en todas las Farmacias y Droguerías.
Al por mayor en los Centros de Especificos.

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la vinda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de Felipe de Vicenta, Muerte y Vida, 10 y 12.—Droguería de don Alejandro San Juan, Juan Bravo, 33.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Allcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España—J. URIACH & CA., BARCELONA.

Gambrinus

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de **GAMBRINUS** de Valladolid recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiada en cuantas exposiciones se ha presentado y según análisis reúne condiciones especialísimas por su pureza; como aperitivo es insustituible, es digestivo sin rival, refrescante insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran diurético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Quereis tener buena salud?
¿Quereis tener buen apetito?
¿Quereis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?
Pedid en todas partes la cerveza **GAMBRINUS** de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.
Exigir la marca **GAMBRINUS** tanto en botellas como en barriles si la tomáis por Boks.

Emplastos Allcock Marca Aguila.
(Fundada en 1847).

Para Afecciones Renales.

Aplíquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Allcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplíquelo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora **Tomad una Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para Estreñimiento, Bilia, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

¡¡ TOMÉ USTED !!
la verdadera **Lampara**

ECONOMIZADORA é IRROMPIBLE de alambre estirado
EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

JARABE PENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las **Tos, Afecciones, Catarros, Bronquitis, Gripe, Neumonia, Influenza.**

PREPARADO POR VIAL, S. ROS VIVIANO, Y DE TODAS LAS FARMACIAS.

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Capital social (hompletamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	28.485.000
Primas á cobrar francos	90.220.251'12
Total de garantías s Balance en 31 de Diciembre de 1908.	120.705'251'12
Siniestros pagados hasta dicha, francos.	371.611.694'7
Capitales asegurados, francos	22.620.895.305

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.